

丁绣峰在全区“大讨论”活动工作调度会

上强调

解决“五个突出问题”

切实推动“大讨论”活动走深走实

衡晓帆主持 安润生杨宗仁李琪林出席

本报3月28日讯 (记者 李哈)3月28日,全区政法机关“迎接二十大、优化法治化营商环境、服务保障高质量发展”大讨论活动工作调度会议以视频形式在呼和浩特召开,会议调度全区政法机关“大讨论”活动进展情况,对下一步工作进行部署。

自治区党委常委、政法委书记丁绣峰出席会议并讲话。自治区副主席、公安厅厅长衡晓帆主持会议。自治区政协副主席、工商联主席安润生,自治区高级人民法院院长杨宗仁,自治区人民检察院检察长李琪林出席会议。

丁绣峰强调,全区各级政法机关要堅持问题导向,重视和重点解决“五个突出问题”。一要破解“压力传导不到位问题”,进一步强化盟市统筹和政法系统条

全区口岸城市疫情防控 视频调度会议召开 黄志强讲话 包献华主持

本报3月28日讯 (记者 王坤)3月28日上午,全区口岸城市疫情防控视频调度会议召开,贯彻落实自治区党委和政府关于口岸疫情防控工作要求,部署从严从紧从实抓好口岸城市疫情防控工作。

自治区党委常委、自治区常务副黄志强出席并讲话,自治区副主席包献华主持会议。

会议强调,要进一步提高政治站位,不断强化发现问题、分析问题、解决问题的能力,措施再细化、责任再压实、监督

黄志强在鄂尔多斯市调研时强调 从讲政治的高度抓好能源保供和 安全生产工作

本报3月28日讯 (记者 李哈)3月27日,自治区党委常委、自治区常务副黄志强到鄂尔多斯市调研能源保供和安全生产工作。

黄志强深入伊泰塔拉壕煤矿,详细了解企业生产经营和煤炭保供工作情况,要求鄂尔多斯市和有关企业坚决贯彻党中央、国务院决策部署,在安全生产的前提下,不折不扣完成增产保供任务。

在新能源内陆港智慧科技物流项目建设现场,黄志强同企业负责人深入交流,强

区直机关2022年党的工作暨 纪检工作会议召开 于立新讲话

本报3月28日讯 (记者 宋爽
见习记者 杨柳)3月28日,自治区直属机关的工作暨纪检工作会议在呼和浩特召开。

自治区党委常委、秘书长、区直机关

工委书记于立新出席会议并讲话。

会议要求,区直机关党组织和广

大党员干部要认真学习贯彻习近平总

书记参加十三届全国人大五次会议内

蒙古代表团审议时重要讲话精神,坚

定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维

护”,深入落实自治区第十一次党代会

部署,坚持围绕中心、服务大局、建强

队伍,着力围绕贯彻新发展理念,走好

以生态优先、绿色发展为导向的高质

全区检察长(扩大)会议 在呼和浩特召开 李琪林讲话

本报3月28日讯 (记者 郝佳丽)3月28日,全区检察长(扩大)会议在呼和浩特召开。会议深入贯彻落实全国两会、中央政法工作会议、全国检察长会议和自治区党委政法工作会议精神,部署开展“质量建设年”活动,表彰2018年以来的先进集体和个人。

自治区人民检察院检察长李琪林出席会议并讲话。

李琪林强调,全区检察机关要增强

政治自觉、法治自觉和检察自觉,以深化

落实《中共中央关于加强新时代检察机

“当下改”“长久立”并举 巡视反馈问题整改落地见效

——十届自治区党委第十轮巡视整改情况综述

□本报记者 白丹 通讯员 塔那

3月28日,内蒙古财信投资集团有限公司等19家国有企业向社会公布了巡视整改进展情况。至此,十届自治区党委第十轮巡视的19家区属国有企业已全部亮出整改“成绩单”。

巡视整改是检验“四个意识”的试金石,是巡视成效的集中体现。各被巡视国有企业党组织始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记有关国有企业重要讲话和重要指示批示精神,把巡视整改融入企业经营管理、党的建设和班子建设中,有力推动国企改革、完善体制机制、破解突出矛盾和问题,努力实现以巡促改、以巡促建、以巡促治。

中国北方稀土(集团)高科技股份有限公司认真贯彻落实习近平总书记对内蒙古重要讲话和重要指示批示精

神,守好发展和生态两条底线,推动北方稀土实现高质量发展。包钢西创集团有限责任公司党委认真执行“三重一大”事项集体决策制度,修订公司党委工作规则、董事会授权管理办法等9项制度,进一步明确党委会、董事会、经理层职责边界,在完善公司治理中全面加强党的领导。内蒙古农牧业融资担保有限公司党委深入贯彻落实自治区党委政府关于加快推动农牧业高质量发展的意见,开发支持“三农三牧”行业标准化产品,加大普惠型金融产品的创新力度。内蒙古国有资本运营有限公司推动党建与生产经营深度融合,优化公司治理结构,推进管理体系和管理能力现代化,目前企业改革三年行动总体任务完成85%。

被巡视国有企业党组织以巡视整改为契机,进一步聚焦主责主业,落实国家发展战略,扎实履行国有企业政治责任、经济责任和社会责任,更好服务于自治区经济社会发展。内蒙古土地

资源收储投资(集团)有限公司党委针对巡视指出的问题,将有关产业调出经营范围,回归主责主业,推动土地报批服务、村庄规划编制等项目落地。内蒙古威信保安押运服务有限责任公司党委积极发展涉案物资管理、物业服务、保安员培训等业务,拓展现金清分、ATM机维护等外包业务。内蒙古航空旅游投资(集团)有限公司党委推进通航大数据平台建设,为通用航空产业链相关企业提供通航资源、信息、应用等综合性服务,促进通用航空与智慧城市

建设的融合发展。换届工作,夯实基层党组织基础,召开以案促改警示教育大会,加强企业党风廉政建设。内蒙古正益实业集团有限责任公司建立政治监督、日常监督、专项监督和以案促改四本台账,精准研判各类岗位风险点,加强企业廉政监督。内蒙古爱信达教育印务有限责任公司紧盯廉政风险点,修订完善公务接待和招标采购管理办法,全面加强日常监督。内蒙古黄河工程局股份有限公司党委针对违反中央八项规定精神的问题,完善财务管理制度,追缴违规支出资金,对相关责任人进行严肃问责。

巡视是政治体检,整改是政治任务,整改落实永远在路上。被巡视国有企业党组织主要负责人表示,下一步将持续用力、久久为功,以钉钉子精神抓好巡视整改工作,不断巩固和拓展巡视整改成果,持续深化企业改革,把巡视整改成果转化为推动企业高质量发展的强大动力。

中央环保督察在内蒙古

中央第三生态环境保护督察组向内蒙古自治区交办三批共106件群众信访举报件

本报3月28日讯 (记者 帅政)3月25日至27日,中央第三生态环境保护督察组向内蒙古自治区交办三批涉及环境领域群众举报案件共106件(来电102件、来信4件),其中列为重点关注案件16件,分别是鄂尔多斯5件、赤峰3件、巴彦淖尔2件、阿拉善2件、呼和浩特1件、包头1件、呼伦贝尔1件、通辽1件。

按污染类型分(部分案件涉及多类污染),生态破坏46件(占37.1%),大气污染

23件(占18.6%),水污染21件(占16.9%),土壤污染15件(占12.1%),噪声污染4件(占3.2%),其他污染15件(占12.1%)。

按数量排序分,鄂尔多斯29件,赤峰19件,呼和浩特14件,包头13件,通辽、呼伦贝尔、乌兰察布各7件,兴安盟、阿拉善盟各3件,巴彦淖尔2件,锡林郭勒盟、乌海各1件。

以上案件,均转有关盟市和自治区相关部门办理。

通辽市成立乡村振兴研究中心

本报3月28日讯 (记者 薛来)记者从自治区乡村振兴局获悉,近日,通辽市乡村振兴局和市农牧科学研究所联合成立通辽市乡村振兴研究中心。

据悉,该研究中心依托市农牧科学研究所种植养殖方面的科技优势,推进种子工程推广和研发合作,围绕全市打造千亿级绿色农畜产品产业集群的目标,重点解决制约乡村振兴的重大技术瓶颈问题,示范推广一批农牧业可持续发展模式,培育壮大新型农牧业生产经营主体,注重乡村产业后续长期培育,尊重市场和产业发展规律,不断提高产业市场竞争力和抗风险能力;发挥各自优势进行人才双向培养,打造一批既懂政策、懂管理,

又懂技术、能创新的乡村振兴复合型人才队伍,在乡村振兴工作中,将政策、技术、科研成果有效结合;按照乡村振兴规划及政策,联合申报相关的科研、示范、推广等各类项目及科研课题,加快关键技术的集成创新和科技成果转化速度,满足乡村振兴和农牧业农村牧区现代化对新品种、新装备、新产品、新技术和新模式等科技需求;搜集、整理、汇总成功经验和典型案例,营造全社会助力乡村振兴的良好舆论氛围。

据悉,乡村振兴研究中心将充分发挥科技人才和高技术产业化示范带动作用,探索通辽市“产业振兴”发展方向和路径,着力打造农牧业科技“智库”,赋能乡村振兴。

四季种植 富民增收

3月28日,呼和浩特市赛罕区黄合少镇种植户正在收割蔬菜。近年来,呼和浩特市赛罕区黄合少镇以“党建+产业”模式,开展特色种植产业,并做到了四季种植。他们打造此老村寨音吉慕斯网纹瓜、赛音不浪村寨音吉慕斯网纹瓜、黑沙图弘吉乐红心火龙果等“一村一品”特色品牌,实现了富民增收。

本报记者 孟和朝鲁 摄



鄂尔多斯市重点项目推进

本报鄂尔多斯3月28日电 (记者 王玉琢)春回大地,万物生辉。近日,阿吉泰健康城项目开工奠基仪式在鄂尔多斯市伊金霍洛旗举行。

据了解,阿吉泰健康城项目占地面积186亩,规划总建筑面积18万平方米,由健康文化核心区、综合服务区、医养结合区、老年公寓区、教育培训区和康养公寓区六大功能板块组成,总床位数3200—3900张,计划总投资6亿元。

阿吉泰健康城项目是由鄂尔多斯市和伊金霍洛旗两级政府确定的重点民生工程,也是建设健康伊金霍洛的重

要支撑项目、龙头项目。它的开工建设标志着伊金霍洛旗健康养老产业发展翻开了崭新的一页。

连日来,鄂尔多斯市重点项目建设此起彼伏,快速推进。在鄂托克经济开发区125万吨煤基路线新材料及配套项目建设现场,塔吊林立,一台台工程机械正在紧张作业。该项目主要生产高端锂电池负极材料,建成后可实现产值230多亿元。

2020年10月开工建设以来,鄂托克旗推行县级领导包联企业和项目制度,让项目落地建设更加顺畅。

内蒙古东日新能源材料有限公司

总经理郑斌感触地说:“招商引资这一块做得非常非常好,把企业各方面后顾之忧全部都解决了。”

为了为企业无缝隙赶进度,当地制定专人专班负责制,全程靠前服务,企业从立项到现在全年没有停工。

鄂托克旗发展和改革委员会主任武永宁告诉记者说:“接下来我们要在服务项目建设、满足企业需求、精准招商引资方面凝聚合力推进工作。”

今年,鄂尔多斯市全面提升审批效率,推行“拿地即开工”模式,聚焦18条重点产业链,强化全年、全员、全域

招商,实行周调度、月推进、季点评、半年全年双考核,倒逼项目建设跑出加速度。

据了解,鄂尔多斯市计划实施政府投资5000万元以上、企业投资亿元以上的项目442项,总投资4665亿元,年内计划完成投资928.5亿元,目前,项目前期手续完成70%以上。

鄂尔多斯市委副书记、市长杜汇良表示:“聚焦能源安全,聚焦国家能源基地,切实压实我们市、旗各级政府及部门的责任,全面做好‘店小二’,把企业的发展作为我们共同责任,为创业创造更好的营商环境。”

实招频出,内蒙古力挺工业“硬脊梁”

目集中签约大会上,非金属材料、装备制造、氢能及产业链、资源循环利用产业链等11个领域的27个项目通过线上线下签约,项目协议总投资697.4亿元。

3月中旬,鄂尔多斯市春季招商引资项目签约大会上,161个项目通过视频连线方式签约,协议总投资3046.79亿元,项目投资涵盖煤基新兴产业、战略性新兴产业为主的多个产业链。

3月下旬,呼和浩特市重点产业项目集中开工动员会上,23个重点项目集中开工……全市今年计划实施高质量重点工业项目191个,绿色农畜产品加工和电子级硅材料为主的新材料与现代装备制造等产业集群,正在强势崛起。

这个“浩荡进军”,源于“硬招实招”引发的连锁反应。

2月下旬,乌海市总投资460.4亿元的28个重点项目集中开工,项目投资涵盖新能源、新材料产业等多个领域。

3月上旬,包头市春季招商引资项

经的奋斗与坚守,昭示未来的光明与辉煌。

开工令响,战鼓催征。从政策措施的落实落细到机械轰鸣的项目建设现场,从传统产业转型升级到高端智能制造……2022年春天,内蒙古释放出“让工业这个‘脊梁’真正挺起来、硬起来”的蓬勃力量。

这蓬勃的力量,正在激情改写内蒙古工业经济版图。

乌海高新技术产业开发区低碳产业园内,总投资105亿元的内蒙古华恒能源科技有限公司PTMEG(聚四氢呋喃)、PBAT(生物降解塑料)新型材料产业链一体化项目建设进度加快……项目建成后,将填补自治区相关产品及产业空白,年营业收入90亿元,年创利税20亿元。

阿拉善盟阿左旗敦伦布拉格镇境内,160万千瓦风电项目首台风机实现成功吊装。该项目是国家首批在戈壁

荒漠地区落地的超大型绿色电力项目。项目建成投运后,每年上网电量43亿千瓦时,节约标煤157万吨,减排二氧化碳326万吨。

阳朔新能源智能制造产业园在包头市破土动工。今年10月底,产业园项目一期封顶完工,年底投产……项目全部投产后,包头市将成为国内陆上风电整机制造产能最大,核心部件集中度最高和单机容量最大,定制化程度最高的新能源高端装备制造基地。

……

春光明媚的时节,全区各地工业大项目的陆续开工,掀起新一轮推动工业经济高质量发展热潮,成为北疆大地一道亮丽风景线。

今天的投资项目,就是明天的生产力、未来的发展力。“让工业这个‘脊梁’,真正挺起来、硬起来”,一个个催人奋进、弥足珍贵的建设场面,永载史册、光耀千秋!